

19 НОЯБРЯ СОСТОИТСЯ ПРАЗДНИК, посвященный 20-летию образования государственного учреждения социального обслуживания Удмуртской Республики «**Республиканский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями**».

История автономного учреждения социального обслуживания Удмуртской Республики «Республиканский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» начинается с 1995 года, когда по инициативе родителей детей-инвалидов Правительством Удмуртской Республики центру выделяются первые 70 тысяч рублей для приобретения 15 нагрудных костюмов «Адели», дающих высокую эффективность при заболеваниях опорно-двигательного аппарата. Использование их при реабилитации детей до настоящего времени является ведущим методом в работе центра.

На базе ФГУП «Ижевское протезно-ортопедическое предприятие» открывается детское отделение для детей, больных детским церебральным параличом.

13 ноября 1995 года учреждению присваивается статус и название «Республиканский реабилитационный центр для детей, больных детским церебральным параличом».

В 2001 году центру передается здание

бывшего детского сада по адресу: **г. Ижевск, ул. Репина, д.26**, которое капитально отремонтировано и используется центром по настоящее время.

По республиканской программе «**Доступная среда**» была проведена работа по приобретению новейшего реабилитационного оборудования.

В настоящее время учреждение оснащено всем необходимым оборудованием: медицинским, реабилитационным, технологическим, и является одним из ведущих в системе учреждений, осуществляющих реабилитацию детей-инвалидов в Удмуртской Республике.

Только за последние 5 лет в учреждении прошли реабилитацию 4 тысячи детей-инвалидов от 3 до 18 лет с детским церебральным параличом, патологией опорно-двигательного аппарата, нарушениями центральной нервной системы, офтальмологическими заболеваниями, челюстно-лицевой патологией и др., не имеющие медицинских противопоказаний из всех районов и городов республики.

Ежегодно специалистами центра оказывается более 300 тысяч бесплатных реабилитационных услуг.

Славится центр своими сотрудниками, которые к каждому ребенку относятся, как к родному. В центре нет случайных людей. Кто



однажды протянул руку помощи детям, остается с ними навсегда.

С высшим образованием работают в центре 29 работников (45%), со средним профессиональным – 30 специалистов (46%).

15 лет и более работают 5 сотрудников (8%), 10 лет и более - 14 сотрудников (22%), более 5 лет - 19 сотрудников (29%).

Высшую категорию имеют 12 специалистов (18%), первая категория присвоена 12 специалистам (18%).

Эти необыкновенные люди помогают детям и их родителям пройти путь от боли, с которой они приходят в центр, до первых сделанных шагов, первых слов. За эти годы сотрудники подарили свою любовь, ласку и заботу тысячам детских сердец.

40% детей, посещающих центр, больны детским церебральным параличом или имеют другие нарушения опорно-двигательного аппарата. Еще несколько десятилетий назад маленьких пациентов с детским церебраль-